

软博会 昨天开幕

南京正筹建软件大学

快报讯(记者 鹿伟)昨天下午,随着江苏省委书记罗志军启动开幕按钮,第七届中国(南京)国际软件产品和服务博览会在南京国际博览中心开幕。23个国家和地区的驻华使领馆官员和机构代表、软件企业高管,46个国内外城市代表团成员,重要客商共1000余人参加了开幕式。省委副书记、省长李学

勇,省委常委、南京市委书记杨卫泽等省市领导致辞。

“南京是我国最适合软件业发展的城市之一。”杨卫泽在开幕式上介绍说,当前南京软件从业人员17万人,年业务收入超过1000亿元,总体实力位居江苏省第一、全国第三,是全国首个“中国软件名城”。杨卫泽强调,南京正在以世界软件名城班加罗尔

为标杆,力争到2015年,实现软件业总收入4000亿元,赶上班加罗尔。

不久前,南京提出到2015年,全市初步形成以中国(南京)软件谷为核心,南京软件园和江苏软件园为两翼的“一谷两园”软件产业集聚区。本届软博会上,中国(南京)软件谷首次亮相,引人注目。

在昨天上午举行的2011中国软件产业发展暨企业创新峰会上,南京市市长季建业表示,目前南京正筹划建设软件大学。季建业说,将在中国(南京)软件谷、麒麟科技园等创建国家软件人才实训基地,大力引进世界一流的专业软件人才培训机构来宁办学,建设国内外知名的软件人才培训基地。

去软博会和前沿科技亲密接触

■教室智能化,平板电脑就是书包 ■智能试衣不用穿也能试出效果
■不在老人身边,子女、医生也能随时查看老人的健康数据

想“穿越”到未来,看看智慧城市是怎么建的吗?昨天开幕的软博会为前来参观的市民提供了与前沿科技亲密“接触”的机会。即日起到9月8日,市民可凭有效证件登记入场参观体验,展会开放时间为上午10点半到下午4点半。

□快报记者 鹿伟 见习记者 金凤



友情提醒 记得盖戳和抽奖

与世博会一样,软博会在入口处也为市民准备了盖章留念的“观展签证本”,市民可在每个展区盖章,并参与抽奖。集满2枚台湾馆体验戳章并填写问卷,就有机会将平板电脑带回家。

左图:市民在智能城市生活馆前驻足。带来诸多前沿科技的软博会昨天吸引大批市民前往参观 快报记者 路军 摄

A 未来剧场 3D立体动画看植物

昨天首次亮相的台湾馆备受欢迎。在博览中心C馆的入口处,可以看到一座风格独特的小房子,而这里面就是台湾3D情境剧场。马醉木、棋盘脚树、密毛魔芋……这些都是台湾特有的植物,3D剧场以动画形式来介绍这些植物,号召大家爱护环境、保护环境。

观众置身剧场可以看到四面八方的影像,效果非常震撼。现场不时还会出现真人版的马醉木和棋盘脚树玩偶,憨态可掬,一群小朋友争相与其合影。

“这个3D情境剧场曾在国际设计展(台湾)中展示过。”剧场的一位工作人员告诉记者,情境剧场的开放时间和展会的开放时间一样,均为上午10点半到下午4点半,体验区内坐满75人就开始播放,整个影片时长12分钟44秒。

B 智能教室 平板电脑就是书包

一排排桌椅,正前方的讲台、黑板……我们从小到大再熟悉不过的教室,已经开始慢慢被“智能教室”取代了。

在台湾智慧城市生活主题馆里,专门设置了一个台湾中小学教育模式展区——“智能教室学习情境”。其实,这个“智能教室”的主体就是一个72英寸的触摸屏电脑,在触摸屏电脑的前方是一块投影显示区,手指在触摸屏电脑上操作的身影都会映射到投影显示区上。

“这个其实就是互动电子白板,学生、老师可以互动做交流。”工作人员介绍说,“智能教室”在台湾已经普及了。

这么一间“智能教室”要多少钱?据介绍,5万块钱就能买到上述的设备,适合小班化教学。

教室智能化了,学生的书包也轻了不少。工作人员介绍说,如果花60万元,除了智能教室还会配备二十几个“电子书包”。说是书包,其实就是一块类似I-PAD大小的平板电脑。可别小看这书包,其不仅能装下所有的课本,甚至还可以在上面写作业。“老师如果在白板上出了一道题目,学生的平板电脑会立刻显示出来,一做完,答案立刻反馈到老师的电脑上。”

C 智能试衣 不用穿也能试效果

在苏宁电器股份有限公司的展区,一块壁挂式平板显示屏前人头攒动,大家正在体验“智能试衣”,工作人员正在根据参观者的性别和体态进行着装搭配,记者也体验了一把现场试衣的效果。

在显示屏上,标有不同款式的衬衫、T恤、裙子、西裤、运动裤等服装,记者随即选取自己心仪的服装进行搭配,随后站在距离显示屏一米外的正前方,这时屏幕像一面镜子一样,照射出记者的影像,同时,选取的衣服也出现在屏幕的正中央,正好覆盖记者全身,衣服穿着后的效果在显示屏上一目了然。

“使用这款设备的前提是要将衣服的信息扫入系统,这样就可以不用试衣,直接通过操作显示屏观看穿着效果。”苏宁电器接待经理曹翔介绍,如果将这种技术运用到商场,可以节省试衣时间和对衣服的磨损。不过,该技术目前正处于研发阶段。

D 智能医疗 老人健康三方掌握

如果老人们能自己及时获悉身体状况,并让在外工作的子女、医生了解,那么很多老人的健康隐患会大大降低。中兴集团联合江苏移动搭建的中兴通讯

健康保健系统正在尝试实现上述功能。

在该公司物联网规划总监杨宇的演示下,记者看到,这套系统由一台血压仪、机顶盒、电视显示屏和一台电脑组成。用户在血压检测结束后,按下血压仪上的“输送”按钮,血压、心率、心电图、血氧和脉搏等信息便通过互联网的机顶盒传送到显示屏上,经过调阅,还可以看到前后7天的测试数据,从而了解14天来身体上述指数的走向。

与机顶盒相连的电脑健康保健系统中,有用户的健康档案。“在档案里可以申请添加‘我关注的成员’,比如说老人可以添加自己在外地工作的子女,只要一测试完,子女登录系统,就可以立即得知父母的身体状况。”杨宇说,这款系统还可以添加在系统里注册的医生,用户可以选择一位医生作为自己的主治医师,申请通过后,医生也可以随时看到用户的身体状况,并提出建议。

据杨宇介绍,由于这款系统主要定位于保健功能,所以更适合在社区医院或健康保健院使用,估计可于今年底或明年年初上线使用。

■相关新闻

“中以合作周”启动

快报讯(通讯员 沈晓莺 谢群 记者 沈晓伟)历时5天的软博会“中以合作周”活动昨天在南京(雨花)国际软件外包产业园举行。

据了解,目前,已有两家以色列公司项目落户南京。同时,有四个项目确定了合作意向,将在活动期间达成协议。

以色列是全球的软件产业强国,在通讯、IT、新媒体、现代智慧医疗等领域都拥有世界最领先的科研力量。

■新闻速读

盱眙发生一起特大杀人案 7人遇害 嫌疑人已自首

快报讯(通讯员 徐宇轩)9月4日凌晨,江苏省盱眙县发生一起特大杀人案。犯罪嫌疑人郑某(男,32岁,灌云县人)将盱眙县桂五镇星星居委会居民王成献(男,55岁)、李孝中(男,46岁)等7人杀死后,当晚9时许,向扬州市警方投案自首。

案发后,省、市、县委政府和公安机关高度重视,淮安市委书记刘永忠作出批示,要求全力做好案件侦破等工作,省市公安机关相关领导前往盱眙县指导相关工作。

目前,犯罪嫌疑人郑某已被盱眙警方押回,案件有关情况正在侦查中。

中秋国庆期间 南京增开始发临客33对

快报讯(通讯员 陶利平 快报记者 毛丽萍)昨天,上海铁路局公布中秋、国庆节运输方案,两节期间预计发送旅客1530万人,将再创历史新高。其间,上海铁路局组织加开临时客车,其中南京将增开始发临客33对。

从目前的预售票情况来看,中秋期间票情并不是特别紧张,多个方向均有余票。截止到昨天19:00,记者查询得知,9月9、10两日,南京到北京、徐州、蚌埠、宿州、济南、德州的高铁票都还余了不少。不过,这些线路的普通车座票几乎售罄。铁路部门提醒市民,如果出行,还是尽早购票。

为满足广大旅客出行需要,上海铁路局组织加开临客:中秋小长假,计划加开临时客车32对;国庆黄金周,计划加开临时客车42对。其中,这两个节日南京增开始发临客33对,除了南京到上海、上海虹桥外,南京到盐城、徐州、南通也增加了多趟临客。

在售票方面,南京站、南京南站将增加售票人员,组织加班加点,通过优化售票班次、错时开窗、实行24小时售票和“弹性”开窗等措施,确保售票窗口开足开好,应对售票客流高峰。

航空燃油附加费下调了 800公里以上国内航线降10元

快报讯(记者 毛丽萍)今天零时(出票时间)起,800公里以上航线燃油附加费下调10元,800公里(含800公里)以下航线,燃油附加费则不作调整。据介绍,这是今年燃油附加费上调四次后的首次下调。

昨天,记者从携程旅行网了解到,此次下调,与煤油价格下降有关。9月1日零时起,国内航空煤油出厂价从8月的7725元/吨下调至7610元/吨,航空公司对中航油的综合采购成本也从8月的7785元/吨燃油附加费调整下调至7670元

/吨,降幅均为115元/吨。

附:航空燃油附加费新标准

- 800公里以上航线:140元
- 800公里以下(含)航线:80元
- 按成人普通票价10%计价的婴儿:免收
- 享受按成人普通票价50%计价优惠待遇的革命伤残军人、因公致残的人民警察及儿童实行减半收取:即800公里以上航线收取70元,800公里以下(含)航线每位旅客收取40元

今夜起有雨 天气将转凉

快报讯(记者 孙羽霖)江苏受冷暖空气共同影响,今天天气将逐渐转阴,夜里起,新一轮降水即将到来。预计今天入夜后至10日将出现持续阴雨天气,气温较上周明显下降,最低气温可能回落至20℃以下,周日雨水才会渐渐转多云。

江苏常年在9月下旬入秋,进入气象意义上的秋天。夏秋季节转换是一个气象要素变化比较剧烈的时段,加上人体在此前盛夏季节能量消耗较大,人们很容易出现着凉、腹泻等情况,需要在穿衣戴帽、生活起居等方面作出相应调整,以免患病。